



ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

29 февраля
2024 года

№ 8
(7841)

Год издания
81-й

Выходит по четвергам

Общественно-политическая газета

Цена свободная

www.zn-pobedy-romny.ru

С днём рождения, газета «Знамя победы»!

Успехов, интересных статей и заметок о людях нашего, Ромненского округа!

Наталья Дикая, председатель МО АРО ООО «СПР»



Ромненские школьники приняли участие в акции «Внуки по переписке»

В преддверии 23 Февраля и 8 Марта ученики Ромненской школы, под руководством советника директора по воспитанию Джагацпаян С. Л., приняли участие в акции «Внуки по переписке», которую запустил фонд «Старость в радость». По правилам акции активисты готовят или приобретают готовые открытки и пишут

адресные пожелания бабушкам и дедушкам, проживающим в домах-интернатах. Пожилые люди часто испытывают нехватку внимания, а наступающий праздник — отличный повод восполнить недостаток общения, уверены организаторы.

<https://t.me/romnency/3160>

Внимание: железнодорожный переезд!

В Поздеевке прошла профилактическая акция «Внимание, переезд».

К участию пригласили сотрудников ГИБДД МО МВД «Ромненский», активистов движения «Юнармия» и ЮИД МОБУ Поздеевская СОШ Ромненского округа.

Акция была приурочена ко Дню защитника Отечества. Водителям автотранспортных средств

напомнили о безопасности движения через железнодорожные переезды и вручили открытки, которые подготовили юные железнодорожники Свободненской детской железной дороги.

Инженер технического отдела Белогорской дистанции пути Забайкальской железной дороги Арсланбаева Н.Ю.



<https://rdk-romny.amur.muzkult.ru/news/107652782?mobile=1>

Концертная программа в ДК с. Ромны

22 февраля творческие коллективы и солисты Ромненского Дома культуры поздравили защитников Отечества и чествовали тех, кто оказывает посильную помощь нашим бойцам, находящимся в зоне СВО.

<https://rdk-romny.amur.muzkult.ru/news/107652782?mobile=1>

В эстафетной гонке на лыжной базе пгт Новобурейский мужская сборная Ромненского округа заняла I место

17 февраля и 18 февраля на лыжной базе пгт Новобурейский состоялся финал соревнований по лыжным гонкам в зачет XXXVIII областной сельской комплексной Спартакиады. Состоялись команды Завитинского, Октябрьского, Архаринского, Зейского, Серышевского, Михайловского, Ромненского, Ивановского и Бурейского муниципальных округов. К сожалению, в общекомандном зачёте наши спортсмены не участвовали из-за отсутствия женской команды.

В эстафетной гонке каждый из трёх наших спортсменов - Вельдяйкин Артём (на снимке в центре), Перунов Никита (на снимке слева) и Срибный Сергей (на снимке справа) - на отлично преодолел по пять километров. В итоге мужская сборная Ромненского округа заняла I место.

Поздравляем наших спортсменов с победой! Вы - наша гордость!

<https://t.me/romnokrug/5932>



Приглашаем в «Союз пенсионеров России»

Моё обращение адресовано желающим вступить в «Союз пенсионеров России».

В Уставе Амурского регионального Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» записано, что организация создана в целях содействия защите законных прав и жизненных интересов пенсионеров и лиц, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Местное отделение «СПР» ориентировано на организацию активного образа жизни граждан, оказывает пенсионерам информационную помощь для решения социальных и бытовых проблем, проводит работу по участию пенсионеров в клубах по интересам, в выставках различного характера, в спортивных соревнованиях, по компьютерной грамотности, в чествовании юбиляров почтенного возраста и других массовых акциях; делегирует пенсионеров округа на областные сборы, конференции.

Вступить в «Союз пенсионеров России» может каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста. Членство в Отделении и выход из него являются добровольными. Приём осуществляется на основании письменного

заявления вступающего. Решение принимается простым большинством голосов участников общего собрания. Вступить в нашу организацию может и юридическое лицо.

Каждый вступивший обязан оказывать содействие организации в осуществлении деятельности, способствовать привлечению новых членов, не совершать действий, нарушающих этику товарищеских взаимоотношений, а также действий, наносящих моральный и материальный ущерб.

Каждый, кто вступил в «СПР», имеет право получать информацию о деятельности Отделения, участвовать в мероприятиях, проводимых Отделением, избирать и быть избранным в руководящие и контрольные органы, вносить предложения относительно деятельности Отделения.

Приглашаем вступить в «Союз пенсионеров России». Вместе интересней жить!

Справки по телефону: 8 996 384 89 92.

Наталья Дикая, председатель местного отделения Амурского регионального Отделения ООО «Союз пенсионеров России».
Ромны.

Дачный сезон. Подготовка и выращивание рассады

В конце февраля уже чувствуется дыхание весны, приближается новый садово-огородный сезон. Основные посе­вы приходятся на март, но некоторые растения из-за длительного вегетационного периода нужно сеять раньше.

Посевы проводят в течение всего февраля. А самые неугомонные дачники ещё с декабря начали размещать на подоконниках и рассадных стеллажах стаканчики, ящики и контейнеры, в которых уже сейчас красуются молодые всходы.

ЧТО МОЖНО СЕЯТЬ В КОНЦЕ ФЕВРАЛЯ?

— Плодово-овощные культуры: корневой сельдерея, черешковый сельдерея, садовую землянику, лук-порей, лук-чернушку, поздние сорта баклажанов, поздние сорта сладкого и острого перца.

— Цветочные культуры: петунию, лобелию, пеларгонию, гелиотроп, гвоздику, виолу, бальзамины, львиный зев, сальвию и пеларгонию.

ПРОВЕРЯЕМ УЧАСТОК И ИНСТРУМЕНТЫ

Основное внимание сейчас сосредоточено на подготовке и выращивании рассады, но не забывайте, что участок тоже нуждается в заботе, поэтому найдите время навестить его.

Конец февраля — самое время позаботиться о защите плодовых и хвойных растений от солнечных ожогов. В ясную погоду осмотрите деревья на предмет повреждений и при положительной дневной температуре обновите побелку. Обработайте хвою специальными средствами.

Проверьте инструмент, приведите его в рабочее состояние. Проведите ревизию в запасах удобрений и средств защиты растений. Утилизируйте просроченные, докупите недостающие.

Можно заняться обрезкой деревьев, защитить их от грызунов.

Наведите порядок в теплице, уберите с крыши тяжёлый снег. Можно накидать снег в тепличные грядки, чтобы почва в них не пересыхала. Не лишним будет накидать снег на грядки с озимым чесноком и подзимними посевами, если таковые имеются.

И снова вернёмся к рассаде. Главная задача — вырастить её здоровой и крепкой. Начнём с выбора семян и подготовки грунта.

У каждого огородника свой подход к этому делу. Одни определили для себя любимые сорта и сеют их из года в год, другие любят эксперименты и каждый сезон покупают новинки. Кто-то с азартом коллекционирует редкие и экзотические сорта, а кто-то и вовсе предпочитает выращивать овощи и цветы из рассады, приобретённой у профессиональных фермеров или зарекомендовавших себя частников.

КАКИЕ БЫВАЮТ СЕМЕНА?

Семена делятся на сортовые и гибридные. Каждый год на рынке появляются всё новые гибриды овощей, ягод и цветов, которые обещают щедрые урожаи, устойчивость к неблагоприятным условиям и болезням.

Стоимость таких семян бывает довольно высокой, особенно на новинки. С гибридных растений не рекомендуется собирать семена, так как они могут не повторить родительских качеств.

В отличие от гибридов сортовым растениям присущи качества, которые сохраняются при следующих посадках. Многие сорта проверены годами, дают стабильный урожай, с них можно заготавливать свои семена, что существенно экономит затраты. Но у сортовых растений зачастую есть недостатки. Такие как низкий уровень сопротивляемости болезням и условиям выращивания.

При покупке семян важно обращать внимание на год урожая, срок хранения семян и дату фасовки.

СРОКИ ХРАНЕНИЯ СЕМЯН ДО ПОТЕРИ ВСХОЖЕСТИ

Томаты — до 5 лет, перцы — 3 года, баклажаны — до 5 лет, огурцы — до 8 лет, тыква — до 6 лет, кабачки — до 8 лет, лук — до 3 лет, морковь — до 5 лет, свёкла — до 4 лет, капуста — до 5 лет, кукуруза — 5-8 лет, горох — до 6 лет, редис — 3 года, салат — до 4 лет.

ГРУНТ ДЛЯ РАССАДЫ

Если грунт для рассады вы готовите сами, то все необходимые процедуры по смешиванию компонентов были проведены ещё осенью. Если своего грунта нет, то в магазинах всегда имеется огромный выбор смесей для рассады. Относиться к выбору нужно очень серьёзно, потому что, приобретая некачественный грунт, можно потерять рассаду, деньги и, самое главное, время. А иногда и занести трудноизлечимые болезни или серьёзных вредителей и сорные карантинные растения, от которых будет очень сложно избавиться.

Внимательно читайте состав смеси, прислушивайтесь к советам специалистов и отзывам пользователей. В составе качественного грунта вместе с органикой должны присутствовать микроэлементы для повышения его питательности. Уровень кислотности (рН) нейтральный — 6,5-7,0 единиц. Структура должна быть лёгкой, рыхлой. Грунт не должен быть пересохшим, чрезмерно влажным или спрессованным в ком.

Следующим этапом в подготовке грунта будет его обеззараживание. Хороший приём — это многократное промораживание и оттаивание. Для этого пакеты с землёй нужно занести в тёплое помещение на неделю. За это время проснутся вредные насекомые, наклюнутся семена сорных растений. После вынести мешки на мороз и оставить их промерзнуть не менее недели. Процедуру желательно повторить несколько раз. При таком способе полезные почвенные микроорганизмы не пострадают.

За несколько суток перед посевом семян оттаявшую землю следует просеять для того, чтобы

она насытилась кислородом. Добавить почвоулучшители (перлит или вермикулит) для разрыхления и удержания влаги. И обработать препаратами с содержанием живых эффективных микроорганизмов. Они не навредят растениям и вытеснят патогенную микрофлору. К таким препаратам относятся биологические фунгициды на основе штаммов бактерий сенной палочки (*Bacillus subtilis*): «Фитоспорин-М», «Алирин-Б», «Гамаир» и другие. А также препараты на основе почвенного гриба *Trichoderma harzianum* — «Глиокладин» — и *Trichoderma viride* (почвенные грибы, выделяющие природный антибиотик) — «Триходерма вериде» и «Триходермин».

ГОТОВИМ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

Прежде всего семена нужно оценить визуально. Отобрать лучшие, мелкие и повреждённые подлежат выбраковке. Провести водный тест можно, высыпав семена в стаканчик с водой. Через 5-10 минут всплывшие на поверхность густые семена удалить, оставшиеся можно смело сеять.

Способов подготовки семян к посеву очень много. Все они проводятся для ускорения появления всходов и уменьшения вероятности возникновения заболеваний.

Обеззараживание — обязательная процедура. В продаже представлено много препаратов для обработки семян. Обязательно следуйте инструкциям, обращайтесь внимание на класс опасности и соблюдайте меры предосторожности. Безопаснее всего использовать препараты на биологической основе.

Стимулирование — полезная процедура, повышающая энергию прорастания. К стимуляторам относятся гуматы, сок алоэ, мёд, зола.

НАРОДНЫЕ РЕЦЕПТЫ ДЛЯ СТИМУЛИРОВАНИЯ СЕМЯН ДО ПОТЕРИ ВСХОЖЕСТИ

— Алоэ перед использованием необходимо выдержать в холодильнике минимум 10 дней. После отжать сок, разбавить его водой в пропорции 1:1 и замочить в нём семена на 6 часов.

— Настой луковой шелухи и древесной золы. Для его приготовления горсть шелухи залить 0,5 л кипятка и добавить 1 ч. ложку древесной золы. Раствор настаивают 3 дня. Замачивание проводят в течение 2-4 часов. Этот настой обогащает семена микроэлементами.

— Медовый раствор приготовить очень просто: 1 ч. ложку мёда нужно размешать в стакане тёплой воды. Семена замачивают на 5-6 часов.

НА ЗАМЕТКУ

Отличить гибридные семена от сортовых несложно. На пачках с гибридами есть пометка F1. На пачках с сортовыми семенами такая пометка отсутствует.

(По материалам gzt-sv.ru/
<https://apkmedia.ru/?p=11160>)



При заключении контракта

- Губернатором Амурской области выплачивается единовременное пособие в размере 200 000 руб.
- От Министерства обороны Российской Федерации 195 000 руб.

ПРИ УЧАСТИИ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ:

- + 2 ОКЛАДА по должности
- от 200 000 руб. в месяц
- + 8 000 руб. в сутки при участии в активных наступательных действиях (до 240 000 руб. в месяц)
- ПРЕМИРОВАНИЕ за уничтожение техники ДО 300 000 руб.
- Дополнительные льготы ветерана боевых действий:
 - 15 СУТОК ОТДЫХА в любое время года
 - КОМПЕНСАЦИЯ ЖКХ – 50%
 - ежемесячные выплаты
- ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕТЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВНЕ КОНКУРСА в ВУЗы по специальной квоте
- Бесплатное медицинское, вещевое и продовольственное обеспечение

УСЛОВИЯ:

- Возможность ВЫБОРА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ для прохождения военной службы по контракту
- ПОВЫШЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА за счёт сдачи нормативов по физической подготовке ДО 70% от оклада по должности
- ПОДЪЁМНОЕ ПОСОБИЕ в размере одного оклада
- (на членов семьи + 1/4)
- Полный СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ
- БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- БЕСПЛАТНОЕ ЖИЛЬЁ:
- участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- БЕСПЛАТНОЕ медицинское обслуживание, вещевое, продовольственное обеспечение

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- По возрасту от 18 до 60 лет
- По образованию не ниже основного общего (9 классов)
- По здоровью категория годности «А» или «Б»

Также на военную службу принимаются:

- Граждане, ранее уволенные с военной службы по несоблюдению условий контракта;
- Имеющие погашенную и непогашенную судимость (за исключением граждан, отбывавших срок в местах лишения свободы, имеющих судимость за наркотические вещества).

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ

круглосуточно 8 (4162) 53-88-34, 8 (41652) 22-0-78
Пункт отбора на военную службу по контракту в городе Благовещенск и Военный комиссариат Октябрьского и Ромненского районов

Поздравили Дашкевич А. С.

22 февраля 2024 год отмечает 85-летний юбилей жительница с. Амаранка Дашкевич Анастасия Сергеевна. Председатель Совета народных депутатов Ромненского округа Тур И.В., специалист МКУ «Амаранская администрация» Лелекова О.В. и совет ветеранов с. Амаранка поздравили юбиляршу и вручили цветы, памятные подарки и пожелали ей крепкого здоровья, долголетия, внимания и заботы близких и родных!

<https://ok.ru/group/70000001997579/topic/156619582129419#>

Конкурсно-игровая программа «Каждый парень воин braveй»

В канун Дня защитника Отечества библиотекарь библиотеки-филиала с. Рогозовка для учащихся школы провела конкурсно-игровую программу «Каждый парень воин braveй». Дети познакомились с историей возникновения праздника и, разделившись на команды, приняли участие в силовых конкурсах, в конкурсах на проявление смекалки и находчивости. Из памяток «Воинские звания в Российской армии» учащиеся познакомились с воинскими званиями различных родов войск армии России.

<https://mcb-romni.amur.muzkult.ru/news/107511846>

Народный фронт

В выходные дни продолжается работа по вязанию маскировочных сетей для фронта. 25 февраля в Ромненской школе под руководством учителя А. И. Шепелевой вновь собралась группа пенсионеров для выполнения задания по подготовке сетей для отправки на фронт. На этот раз основу сети передала в школу В. В. Литвинова: школьники начали вязать сеть, а пенсионеры завершили дело.

С земляками - участниками СВО связаны мысли и дела жителей каждого села округа.

«Знамя Победы»

■ ВСТРЕЧИ

Вдохновение в умелых руках

12 февраля 2024 года в выставочном зале Ромненского историко-краеведческого музея состоялось открытие стационарной выставки, состоящей из трёх разделов.

Наиболее объёмная экспозиция творческих работ представлена Дашковым Александром Митрофановичем, коренным жителем города Белогорска Амурской области. Он работает, в основном в жанре портрет, который является самым интересным и трудоёмким. Его картины и портреты написаны в разных техниках: маслом на холсте, оргалите, на бумаге. Особый интерес вызывают картины, написанные углем, он даёт возможность художнику достичь необходимого контраста. Портреты руки Дашкова – точные копии фотографий, привлекают внимание посетителей выразительностью, точностью изображения.

В следующей части экспозиции представлена выставка народных кукол «Амурский хоровод». В рамках 165-летия со дня образования Амурской области мастера декоративно-прикладного искусства представляют более 60 уникальных работ, выполненных в различных технологиях: обрядовые куклы, игровые, куклы-обереги. Куклы изготов-



лены в различных техниках и из разного материала: тряпичные, лоскутные, из ваты, грунтованного текстиля, липового лыка. На выставке представлены работы мастеров разного возраста из разных населённых пунктов Амурской области: Благовещенска, Свободного, Завитинска, Константиновки, Ивановки, Тамбовки и других. Все куклы универсальны, но их объединяет одно – в каждую мастер вложил частичку своего тепла. Каждая сделана в единственном экземпляре и обладает неповторимым образом.

Наверное, каждый из нас хоть раз в жизни мечтал совершить путешествие в иную реальность, познакомиться с существами,

которых не встретишь в настоящей жизни и пуститься с ними в погоню за приключениями. Такая возможность вам представится, если вы посетите персональную выставку «В мире фантастических существ» Дарьи Александровны Лакиза, жительницы города Шимановска. Здесь вы встретите необычные экземпляры добрых и милых зверюшек и зубастых хищников. На выставке представлена коллекция знаков зодиака, отряд пернатых, Цветущие из рода «Дамфис». Здесь же вы можете познакомиться с духами огня, зари, леса, цветов, воздуха и др. Каждое существо – это полёт фантазии автора. Полимерная глина, мех делают их неповторимыми и привлекательными.

Уважаемые жители Ромненского муниципального округа! Мы рады пригласить вас посетить выставочный зал музея. Жанровое разнообразие творческих работ, представленных на выставке, вызовет неподдельный интерес у посетителей разного возраста и профессионального уровня. Уникальная атмосфера и окружающая обстановка оставит у вас незабываемые впечатления. Выставка работает по 10 апреля.

Специалист ЭВР Ж. В. Пихтерева.



«Ростелеком» подарил книги по кибербезопасности «продвинутым» библиотекам Приамурья

«Ростелеком» подарил книги по кибербезопасности амурским библиотекам, которые в 2023 году стали модельными. Девять учреждений культуры модернизировали по президентскому нацпроекту «Культура». В честь этого события библиотеки получили книги «Прекрасный, опасный, кибербезопасный мир» и учебные пособия «Азбука интернета».

«Так мы решили поздравить учреждения культуры с новым статусом. После модернизации библиотеки получают вторую жизнь, становятся местом притяжения людей разного возраста. Любой посетитель может выйти в интернет или просто отдохнуть за чашкой кофе, листая любимую книжку. В Благовещенске многие библиотеки обучают пенсионеров именно по «Азбуке интернета». Надеемся, теперь и жители районов смогут повысить свою цифровую грамотность», – рассказала пресс-секретарь Амурского филиала ПАО «Ростелеком» Татьяна Котельникова.

Книги поступили в модельные библиотеки сёл Ромны, Дмитриевка, Анновка, Варваровка, Грибское, поселков Буряя и Магдагачи,

городов Свободный и Благовещенск. Учебное пособие «Азбука интернета» поможет пенсионерам обучиться компьютерной грамотности и работе в интернете. А книга «Прекрасный, опасный, кибербезопасный мир» (12+) научит детей строить собственную цифровую крепость: создавать надежные защитные пароли, распознавать мошенников, хранить персональные данные, соблюдать правила цифрового этикета.

«Ребенок, включенный в процесс познания, оказывается незащищенным от потоков информации. Детская книга по кибербезопасности поможет нашим юным читателям сформировать знания о правилах безопасного поведения в информационной среде. Издание

также будет полезно родителям, педагогам, библиотекарям. С «Азбукой интернета» мы уже были знакомы – она просто палочка-выручалочка для старшего поколения», – отметила заведующая муниципальной библиотекой «Солнечная» г. Благовещенска Екатерина Гребнева.

«Ростелеком» как один из учредителей Альянса по защите детей в цифровой среде уделяет большое внимание обучению амурчан кибербезопасности. Специалисты компании проводят уроки цифровой грамотности для детей и взрослых. Так, в феврале этого года провайдер принял участие в проекте «Цифровой ликбез», организованный Центром цифрового образования детей «IT-куб» в Благовещенске. Школьники через викторину узнали о том, каким должен быть надежный защитный пароль, что такое кибербуллинг и зачем нужен антивирус.

Амурский филиал ПАО «Ростелеком»

По следам СВО: казак Артём Евдокимов

20.02.2023

Он появляется из-за забора какой-то давно не работающей турбазы вместе со своим боевым товарищем. Разговор начинается пол часа назад. В глаза бросается необычная однотонная зелёная форма – в зоне боевых действий герой нашего материала уже не первый раз и знает, что на самом деле означает фраза «там, за лентой, всё получите».

Путешествуя по просторам Украины с гуманитарным грузом, мы заехали в одно добровольческое подразделение, где беседуем с Артёмом Евдокимовым. Он уроженец Донбасса и одновременно – казак Амурского казачьего войска. О том, как так получилось, – расскажем далее.

ГРАЖДАНИН СВОЕЙ СТРАНЫ

В Благовещенске Артём оказался случайно. Сам из кальмиуских казаков, на Дальний Восток попал после демобилизации:

– Когда были бои за донецкий аэропорт, у сына утром школу разбомбили, у дочки вечером то же самое случилось с ЦДО. Встал вопрос, а где дети будут учиться. Бабушка у нас в Сочи, и мы отправили детей туда, пока не закончилась доверенность на детей. И их поставили на депортацию. Мы с женой демобилизовались с фронта, поехали решать проблемы детей. Когда устроились, встал вопрос, что делать дальше. В Амурской области министром культуры тогда был Самарин, пригласил меня с супругой поработать в Благовещенске: меня как методиста, жену – как хормейстера. Там с амурскими казаками познакомился, перешёл в Амурское казачье войско, как раз застал формирование российского казачьего общества, в его структуре начали формироваться молодёжные подразделения, – рассказывает Артём.

МОБИЛИЗАЦИЯ

В Амурской области Артём активно занимался работой с детьми и молодёжью – в этом качестве его и знают амурчане, причастные к этому процессу. Но с началом спецоперации его планы резко поменялись.

– В этот раз поехал уже по мобилизации. А первый раз, как только объявили СВО, мы приехали в военкомат, нас очень сильно не хотели брать, говорили, что участвуют только силы спецопераций. Мы показали военкомату, что очередь из желающих попасть на войну в коридоре не стоит и не намечается. Военком согласился, и мы поехали на СВО, – рассказывает он.

Артёма давно и хорошо знает в лицо противник, поэтому он позирует фотографу без маски или балаклавы. С 2014 года его данные уже на всех «вражеских сайтах» – в Крыму и в Авдеевке участвовал в организации референдума о присоединении к России.

– Очень долго мне Россия не хотела давать военный билет, я всё ходил с «ДНРовским». Зато теперь у меня в военном билете написано, что я «хорунжий» – в

связи с тем, что закончил академию государственной казачьей службы, – при этих словах мы с удивлениемзираем на военный билет, где написано звание, которое ассоциируется больше с казаками атамана Платова, чем с современными военно-учётными специальностями.

ФОРМА НОМЕР ВОСЕМЬ

В зоне боевых действий Артём Евдокимов уже не первый раз, и как доброволец он экипирован почти полностью за свои деньги.

В ДВОКУ Артёму и его группе выдали форму для тренировок, обещали выдать комплекты ВКБО уже непосредственно в зоне боевых действий.

– Вот мы уже больше месяца в этой самой зоне. Первый раз нам дали ещё афганские бронжилеты. Спасибо амурским казакам, переодели в нормальное, общевойсковое. Они немножко в шоке были от того, как нас отправили в зону СВО, поэтому нас быстренько переодели. Если посмотреть фото «до» и «после», то это впечатляет, – рассказывает Артём.

Сноровку и солдатскую смекалку никто не отменял. На том и «выезжают» добровольцы. Не секрет, что украинская армия собирает снаряжение для солдат по всему миру. В России всё своё, но пока только на выставках. Не так давно бойцам выдали медицинские кровоостанавливающие «турникеты» – «ноунеймовая» реплика американского изделия. В идеале без нескольких таких приспособлений никакой солдат не должен появляться на передовой. Их качество критически важно – они спасают жизни солдат. При этом в российских войсках давно и с позитивной стороны зарекомендовали себя жгуты российского производства, но они пока не попали к добровольцам.

– У нас есть «медплантовские» наши жгуты отличные, лучше по качеству в «сто пятьсот» раз. Но пока мы укомплектованы репликами. А мы хотим показать всем: местным, противнику, что мы люди культурные, и армия наша лучше организована. Почему-то есть у нас и промышленность, и ракеты, а вот трупы сами себе покупаем, – рассказывает Артём.

Военная электроника – это общая «боль» всех воюющих подразделений. Если форму и снаряжение можно купить за свои деньги, то приборы ночного видения и «термальники» стоят таких денег, что не хватит никакой зарплаты добровольца. Многие приходится делать из подручного материала, например, специальные фонари, работающие в невидимом глазу диапазоне, – в помощь приборам ночного видения. В армиях НАТО такие приборы давно есть у каждого солдата – это даже не электроника.

– Для подсветки ПНВ мы ездим на блошиный рынок, покупаем пульты от телевизоров, вытаскиваем из них диоды, перепайваем в фонари. Мы нашли, как решить ту или иную задачу, – рассказывает Артём.

(Окончание на стр. 6).

Кому на селе работать хорошо

Какие подъемные получают из амурской казны молодые аграрии, уехавшие трудиться в разные районы и округа области

На поддержку молодых аграриев в этом году региональные власти направят 12,4 миллиона рублей. Приехавшие работать в село специалисты получают из областного бюджета весомую помощь — от 400 до 800 тысяч рублей подъемных в зависимости от района. «Я планирую приобрести жилье и закрепиться здесь», — говорит ветеринарный врач станции по борьбе с болезнями животных Тамбовского округа Алексей Бекишев. Год назад он приехал на работу в село и считает свою профессию одной из самых нужных и интересных.

МОЛОДЁЖЬ — ЗАМАНИТЬ И УДЕРЖАТЬ

Престиж аграрных специальностей — не первый год один из приоритетов региональных властей. Сейчас в Амурской области действует целый ряд мер поддержки для закрепления кадров на селе. Одна из таких мер — единовременная выплата молодому специалисту. Так, в 2023 году такую поддержку получили 22 агрария, на что бюджет направил 11,4 миллиона рублей.

Молодыми специалистами в прошлом году пополнились предприятия и хозяйства в Серышевском, Тамбовском, Благовещенском округах, в Михайловском районе, а также фермерские хозяйства Ивановского округа. В колхоз «Колос» Октябрьского района трудоустроились сразу четыре молодых специалиста, к ИП Федчук в Завитинском округе приехали работать два молодых агрария.

Алексей Бекишев окончил Дальневосточный аграрный университет в 2021 году, а в прошлом году пришел работать на станцию по борьбе с болезнями животных Тамбовского округа. Признается, что особых сомнений при выборе будущей профессии у него не было.

— Я вырос в селе Виноградовка Бурейского округа. С детства всегда был «при животных». В семье держали хозяйство — коров и птицу. Мы с братьями помогали родителям ухаживать за ними, кормили, доили. Мне кажется, это очень востребованная специальность — люди всегда будут держать хозяйство или просто домашних питомцев. Животные болеют — как и люди — и кто-то должен им помогать, — говорит ветврач о том, как выбрал дело жизни.

«В ТАМБОВКЕ БЫЛА ВАКАНСИЯ, И Я СЮДА ПРИЕХАЛ»

Интересно, что старший брат Алексея тоже ветеринарный врач, а младший — врач, но «человеческий».

— Так получилось, что старший брат получал диплом, а я через две недели подал документы на этот же факультет. Брат рассказывал об учебе и поддержке моё решение выбрать эту профессию. Учиться было интересно, — говорит молодой человек. — Ещё во время учебы в вуз приезжали



фото из личного архива

представители разных организаций и предлагали нам работу. Но так вышло, что после получения диплома я отправился в армию, а уже после службы начал искать работу. В Тамбовке была вакансия, и я приехал сюда. Работать мне нравится, я не назову мою профессию сложной — приучен к труду с детства. На станции есть все необходимое оборудование, также есть лаборатория, где мы можем проводить анализы. Мы обслуживаем частный сектор и некоторые фермы, где нет ветеринарных специалистов. Это в основном работа с жителями — это вызовы туда, где животные заболели, а также вакцинация. На станцию также приносят домашних животных — собак и кошек. Жители адекватные, трудностей серьезных нет в работе.

МЕЧТА О СОБСТВЕННОМ ЖИЛЬЕ СТАЛА БЛИЖЕ

Как молодой специалист, Алексей получил выплату — 400 тысяч рублей подъемных. Как поясняют в амурском минсельхозе, единовременное пособие могут получить аграрии в возрасте до 35 лет. Для того чтобы стать обладателем такой поддержки, выпускникам учебных заведений в течение трех месяцев после получения диплома нужно устроиться на работу по специальности. А затем в течение еще трёх месяцев подать документы в министерство сельского хозяйства области на получение единовременной выплаты. При этом они должны работать на сельхозпредприятии по договору, рассчитанному на срок не менее пяти лет, и проживать в сельской местности.

— Я буквально за две недели собрал все необходимые документы, и очень быстро получил саму выплату. Планирую направить средства на покупку жилья, остаться в Тамбовке, укорениться в селе, а также это недалеко от родителей, плюс недалеко работает брат. Конечно, к этой сумме хочу поднакопить, а также воспользоваться льготными программами по ипотеке. А после этого можно подумывать и о создании семьи, — признаётся молодой специалист.

«ЭТО ОЧЕНЬ ХОРОШАЯ ПОДМОГА ДЛЯ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА»

Это не единственное «пополнение» десантом молодёжи на местной станции. Также ветврачом сюда трудоустроилась однокурсница Алексея Арина Оробченко — она пришла в конце прошлого года и стала одной из первых получателей выплаты в этом году. Вместе с мужем, который пошел

служить по контракту в погранвойска, девушка перебралась на постоянное место жительства в село Николаевка.

— Это очень хорошая подмога для молодого специалиста. Ведь всегда нужны средства для какого-то старта. Благодаря единовременной выплате мы закрыли кредит, плюс остались деньги на ремонт машины, — поделилась Арина Оробченко.

25 СПЕЦИАЛИСТОВ ПОЛУЧАТ ПОДДЕРЖКУ В ЭТОМ ГОДУ

В этом году поддержку по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» региональный минсельхоз готов оказать 25 молодым аграриям. Программа реализуется по решению президента Владимира Путина.

Размер единовременной выплаты молодому специалисту определяется в зависимости от расположения сельской местности. Первая группа — южная. В неё входят Благовещенский, Ивановский, Тамбовский округа, Константиновский и Михайловский районы. Здесь размер подъемных равняется 400 тысячам рублей.

В центральную группу входят Архаринский, Белогорский, Бурейский, Завитинский, Ромненский, Серышевский округа, Октябрьский и Свободненский районы. Приехавшие сюда на работу молодые профессионалы вправе рассчитывать на 600 тысяч рублей.

Самое большое пособие положено тем, кто готов ехать трудиться на север — в Шимановский, Сковородинский, Тындинский округа или Зейский, Магдагачинский, Мазановский, Селемджинский районы. Там выпускникам образовательных учреждений аграрного профиля выплатят по 800 тысяч рублей подъемных.

ТРАКТОРИСТУ - МАШИНИСТУ — 130 ТЫСЯЧ В МЕСЯЦ

На сегодняшний день 454 вакансии готовы предложить амурские сельхозпредприятия, по данным на 1 января 2024 года. С перечнем можно ознакомиться на сайте agro.amurobl.ru. Больше всего работников ищут в Тамбовском округе, на втором месте — Октябрьский район, а на третьей строчке — Белогорский округ.

Здесь, например, трактористу-машинисту хозяйства готовы предложить зарплату в 130 тысяч рублей. Также в числе высокооплачиваемых вакансий — водитель-экспедитор, механизатор и агроном: им готовы платить от ста тысяч рублей в месяц.

Мария Мурашко

«Думаю, мы просто не узнаем свою школу»

Сразу десять учебных заведений капитально отремонтируют в амурских сёлах

В Приамурье полностью обновят рекордное число школ. Регион третий год входит в программу Минпросвещения РФ, и в этот раз в неё попали сразу десять учебных заведений. В трёх школах масштабное обновление уже началось. Примечательно, что долгожданные ремонты пройдут в небольших сельских учебных заведениях. Кроме того, в области продолжают открывать школьные кафе и оборудовать новые школьные остановки. Подробнее — в этом материале.

ТРИ ШКОЛЫ — НА РЕМОНТЕ, ОСТАЛЬНЫЕ ИЩУТ ПОДРЯДЧИКОВ

— В обновленную программу капитального ремонта, разработанную Минпросвещения России по поручению президента Владимира Путина, в этом году вошли две школы в Октябрьском районе — в селе Короли и посёлке Мухинском, две в Бурейском округе — это Новобурейская СОШ № 1 и Долдыканская СОШ, одна в Архаринском округе — в селе Аркадьевка, одна в посёлке Магдагачи — СОШ № 3, и еще одна в Константиновском районе — в Нижней Полтавке, — перечислила учебные заведения, которые ждёт масштабное обновление, зампред правительства области, министр образования и науки Светлана Яковлева. — Сейчас в этих муниципалитетах готовится документация для проведения конкурсных процедур и определения подрядчиков.

В еще трёх учебных заведениях — Муравьевской СОШ Тамбовского округа, Новоивановской СОШ Свободненского района и СОШ № 3 города Завитинска — ремонт уже стартовал. Сейчас строители ведут демонтажные работы: снимают старые полы и покрытие со стен, разбирают вентиляцию и дверные коробки, сообщает амурское правительство.

«У НАС СТОЯЛИ ДЕРЕВЯННЫЕ ОКНА»

84 школьника села Муравьевка на время ремонта учатся в

соседнем селе Резуновка. Дети, родители и педагоги очень ждут долгожданного обновления — капремонта в здании школы не было с момента постройки в 1966-м. Сейчас в двухэтажном здании демонтируют старые, непригодные конструкции, готовят основание будущего пола. В планах строителей — заменить все инженерные коммуникации, капитально обновить кровлю, стены, потолки и полы. Все строительно-монтажные работы должны завершиться летом, в следующем году, и за парты 1 сентября ребята сядут уже в обновлённом здании. Стоимость капремонта составила почти 90 миллионов рублей.

— Конечно, капитальный ремонт очень нужен: более чем за 50 лет его не делали ни разу, только косметический. Полы подгнили, со стен кое-где сыпалась штукатурка, — поделилась директор школы Марина Толстолуцкая. — Окна деревянные до сих пор стояли. Думаю, после того как все работы завершатся, мы просто не узнаем свою школу.

ТРЕТИЙ ГОД В ПРОГРАММЕ

В селе Новоивановка подрядчик тоже приступил к капитальному ремонту школы, которая была построена в 1989 году. В здании капитально отремонтируют цоколь, вентиляцию, кровлю, а также утепят стены и чердачные перекрытия, сделают ремонт пола и стен. Школьная столовая превратится в кафе — из областного бюджета выделено около 700 тысяч рублей на приобретение мебели и оборудования для обеденного зала.

В программе капитального обновления общеобразовательных учреждений Приамурье участвует третий год. Так, в 2023 году в неё попали СОШ сёл Новгородка Свободненского района, Усть-Ивановка Благовещенского округа, Ядрино Архаринского округа и посёлка Прогресс. Ребята уже вернулись за парты в родные и полностью обновленные школы.

В ОБЛАСТИ ОТКРЫЛОСЬ ПЕРВОЕ В НОВОМ ГОДУ ШКОЛЬНОЕ КАФЕ

В поселке Кувикта Тындинского округа обновленная школьная столовая приняла ребят. Откры-



Архив АП



тие школьного кафе прошло в рамках подготовки к празднованию 50-летия БАМа. Это первое кафе, которое открылось в 2024 году в Амурской области. Программа по созданию в школах области полноценных кафе разработана по поручению губернатора Василия Орлова и рассчитана на пять лет. И в этом году еще 15 учебных заведений получат обновлённые точки питания.

Как сообщает пресс-служба областного министерства образования и науки, в 2023 году школа бамовского посёлка получила средства на ремонт пищеблока от ОАО «РЖД». К этой сумме добавили средства бюджета — для того чтобы столовая полностью преобразилась.

— Ремонт пищеблока произвели и оборудование закупили, но помещение, где обедали учащиеся, не радовало глаз. Поэтому муниципальное образование приняло решение к денежным средствам ОАО «РЖД» добавить средства бюджета округа и оборудовать школьное кафе. Полностью заменено технологическое оборудование, приобретена мебель, посуда. Особенно радует светлый просторный обеденный зал, — рассказала замминистра образования и науки Амурской области Елена Бушова.

Всего к 1 сентября 2024 года в школах Амурской области планируется открыть 15 школьных кафе. На их создание направят более 35 миллионов рублей. За 2023 год было обустроено 22 современных точки питания. Всего до 2026 года школьные кафе должны открыться в 135 школах.

— В рамках реализации проекта «Школьное кафе» решаются две основные задачи: предоставление качественного питания и воспитание культуры питания у детей. Выполнить вторую позволяет грамотно и красиво организованное пространство школьных кафе. Ряд муниципалитетов создали школьные кафе на базе общеобразовательных организаций самостоятельно, за собственные средства. В их числе — города Благовещенск, Тында, Свободный, Шимановск, Сковородинский и Тамбовский округа, — говорит министр образования Приамурья Светлана Яковлева.

НОВЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ОСТАНОВКИ ПОЯВЯТСЯ В АМУРСКИХ СЁЛАХ

97 миллионов рублей из областного бюджета выделено в 2024 году на освещение дорог и обустройство остановок для школьных маршрутов. Почти две тысячи светильников и около 50 остановочных павильонов появятся по поручению губернатора региона вдоль трасс, по которым детей доставляют в учебные заведения. Школьные остановки планируется оборудовать в 19 муниципалитетах.

В Белогорском округе школьные остановки установят в сёлах Васильевка и Лохвицы. Одну из них обустроят около васильевской школы, другую — в местном микрорайоне Белые Росы. А третью оборудуют в Лохвицах, на месте старой остановки возле школы. При этом прежний павильон по просьбам жителей перенесут в село Озеряне.

— На встречах главы округа с населением жители Озерян не раз просили разместить дополнительную остановку на центральной улице, потому как она достигает в длину более трех километров. Решено обустроить остановку в начале села. Там сделают посадочную площадку и установят знак, — рассказал начальник отдела дорожного хозяйства администрации округа Александр Виноходов.

Установкой современных школьных остановок Приамурье занимается не первый год. Так, в 2023 году на маршрутах, по которым следуют автобусы со школьниками, установили 124 современных павильона. Также здесь провели новое освещение: его общая протяженность превысила три километра.

Дизайн проектов автобусных остановок с освещением разрабатывал Центр развития территорий. Создание комфортных и безопасных остановочных пунктов для детей было одной из важнейших задач. Также акцент сделали на современности используемых материалов и технологий, подчеркивая в региональном митинге.

Мария Мурашко



Сертификаты на квартиры, землю и детские сады

Власти Приамурья выделяют миллионы рублей на социальные программы

В Амурской области начали выдавать первые в этом году сертификаты на покупку жилья молодым семьям. На эти цели из регионального бюджета выделяют 27,2 миллиона рублей. Ещё несколько миллионов предусмотрено на земельные сертификаты для многодетных семей и компенсацию оплаты частных детских садов.

ЖИЛЬЁ — МОЛОДЫМ

Получить сертификаты на покупку жилья смогут 18 молодых семей. Одним из первых счастливичиков в этом году стал житель станции Арга Серышевского округа. Будущий новосёл уже активно ищет квартиру и планирует переезжать в Белогорск, где работает на железной дороге.

Ян Перегудов — участник региональной подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей». Он в одиночку воспитывает 15-летнего сына. Сейчас они живут в малогабаритной квартире, площадью 25 квадратных метров. Расширяться будут как минимум до 42 «квадратов» — это требование госпрограммы.

— Нуждающимся в улучшении жилищных условий нас признали в 2016 году, тогда же поставили в очередь. Если честно, я уже и не верил, что получу что-то. Тем приятнее сейчас. Сумма внушительная — более 700 тысяч рублей, используем её в качестве первоначального взноса для покупки жилья в ипотеку, — поделился планами будущий новосёл.

Направить выплату на приобретение квартиры на вторичном рынке он должен до сентября 2024 года. Это ещё одно условие государственной программы «Обеспечение доступным и качественным жильём населения Российской Федерации», сообщили в пресс-службе правительства Амурской области.

Кроме того, в регионе продолжают помогать повзрослевшим сиротам. Так, 10 амурских детей-сирот в этом году отремонтируют свои квартиры за счёт бюджета области. На обновление жилья им выделят 1,6 миллиона рублей. Работы проведут в Благовещенске, Белогорске, Райчихинске, Свободном, Тынде, Шимановске, а также в Благовещенском, Зейском округах и Свободненском районе.

САДИКИ — ДЕТЯМ

Амурским родителям, чьи дети посещают частные детские сады, в этом году продолжают помогать финансово. Такое заявление сделали в региональном правительстве 9 февраля. На сертификаты для оплаты коммерческих дошкольных учреждений из областного бюджета направят почти 23 миллиона рублей.



Такая мера поддержки существует в регионе уже пятый год. И действует она по поручению президента Владимира Путина — для обеспечения доступности детсадовского образования.

Большую часть запланированных средств, а это 18 миллионов рублей, смогут получить семьи с маленькими детьми из Благовещенска. Ещё 4,8 миллиона выделено на Благовещенский округ.

С помощью сертификата, который выдаётся только один раз, но пополняется ежемесячно, работающие родители малышей от полутора до трех лет вправе частично покрывать собственные расходы на негосударственный детский сад.

Сумма компенсации составляет 10 тысяч рублей — половина максимальной стоимости коммерческого дошкольного учреждения в Благовещенске. Пользоваться выплатой можно вплоть до получения путевки в муниципальный сад.

Востребованность такой поддержки отмечают специалисты и подтверждают родители. В прошлом году необходимость срочно определить дочь 2,5 лет в детский сад возникла у благовещенки Светланы Савоной. Сертификат помог сделать это быстро и без особого ущерба для семейного бюджета.

— Получается, что нам компенсировали ровно половину ежемесячной платы. Это очень даже приемлемо за те условия, которые получил мой ребёнок, — рассказала мама дошкольницы. — Скажу больше, когда нам сообщили, что для нас есть место в государственном саду, мы даже

и не очень-то обрадовались, настолько все было хорошо.

Уточнить, какие именно частные дошкольные учреждения участвуют в программе, а также есть ли в них свободные места, можно в управлениях образования Благовещенска и Благовещенского округа, сообщили в пресс-службе правительства Амурской области.

ЗЕМЛЮ — СЕМЬЯМ

В Амурской области выделили 23,4 миллиона рублей на земельные сертификаты для многодетных семей. В прошлом году этой мерой поддержки воспользовались 114 семей региона. В очереди на получение участков остаются чуть больше 300 амурчан.

Самая большая очередь — в Благовещенске (239 семей). В Благовещенском округе — 11, по одной — в Свободном и Серышевском округе. При этом в столице региона готовы предоставить всего 34 свободных участка.

— В правительстве области принято решение продолжить практику выдачи земельных сертификатов. На эти цели из областного бюджета в 2024 году выделено 23,9 миллиона рублей, — прокомментировал министр имущественных отношений Приамурья Сергей Олиферов.

Аналогичная мера поддержки в прошлом году действовала в Белогорске. Благодаря ей свое право на получение земли реализовали 14 многодетных семей. Ещё 18 семей получили участки. Таким образом очередь удалось закрыть, сообщает пресс-служба правительства региона.

Диана Колпачок

■ МЕДИЦИНСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

С 26 февраля 2024 года по 3 марта 2024 года - Неделя профилактики употребления наркотических средств

Распространение употребления наркотиков и наркозависимости - одна из самых серьезных проблем современного общества.

Наркотики – это вещества, способные оказывать воздействие на нервную систему и вызывать изменение сознания человека.

Все наркотики участвуют в химических процессах, происходящих в головном мозге, изменяют их и приводят к развитию зависимости – необходимости постоянно принимать психоактивное вещество.

Наркомания – это непреодолимое влечение к психоактивному

веществу. Основным признаком развития наркомании: привыкание к наркотику, необходимость увеличивать дозу и частоту приёма, появление физической зависимости от наркотика – появление абстинентного синдрома, или «ломки», в отсутствие очередной дозы.

Все психоактивные вещества – яды, из-за гибели клеток мозга у наркомана нарушается мышление, снижается интеллект и память.

Поскольку все яды в организме обезвреживаются печенью, приём наркотиков вызывает гибель её клеток и развитие цирроза. А из-за постоянной стимуляции

систем организма у наркоманов быстро истощается сердечная мышца, и значительно снижается иммунитет. Кроме того, из-за пользования общими шприцами и частого отсутствия половой гигиены наркоманы нередко заражают друг друга гепатитом В и С, сифилисом и ВИЧ-инфекцией.

Гибель от употребления наркотиков наступает очень быстро, что приводит к увеличению смертности среди молодежи.

ГБУЗ АО «Амурский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

■ УФСИН РОССИИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

В УФСИН России по Амурской области подведены итоги деятельности за прошедший год

В УФСИН России по Амурской области под председательством врио начальника управления Юрия Дубровина состоялось расширенное заседание коллегии по подведению итогов деятельности уголовно-исполнительной системы региона в 2023 году.

Помимо руководства регионального УФСИН и начальников подведомственных учреждений, в мероприятии приняли участие главный федеральный инспектор по Амурской области Игорь Шипов, начальник Управления Минюста России по Амурской области Татьяна Лазаренко, начальник Управления региональной безопасности и противодействия коррупции области Евгений Ковтун, руководители надзорных и правоохранительных органов, судебной власти Приамурья, уполномоченный по правам человека в Амурской области Наталья Кравчук, председатель Общественной наблюдательной комиссии Любовь Хашева, председатель Общественного совета при УФСИН Татьяна Бутенко.

В докладе об итогах деятельности управления было отмечено, что по данным на конец 2023 года в исправительных учреждениях Амурской области содержалось более 1300 человек, впервые осужденных к уголовному наказанию в виде лишения свободы, свыше 840 граждан, которые были осуждены к лишению свободы повторно. Численность осужденных к наказаниям без изоляции от общества, состоящих на учете уголовно-исполнительной инспекции, составила более 4260 человек.

Оперативными подразделениями УФСИН оказано содействие полиции в раскрытии более 200 преступлений, из них 84 преступления относятся к категории тяжких и особо тяжких, в том числе 34 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. Во взаимодействии с правоохранительными органами при попытках доставки изъято более 4,7 кг наркотических средств.

Кроме наркотиков осужденным пытались передать алкоголь и запрещенные средства связи. За попытку передачи запрещенных предметов и веществ в учреждении УФСИН задержано 11 граждан.

С 30 декабря 2023 года вступили в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях и Уголовный кодекс РФ, - отметил в ходе совещания врио начальника УФСИН России по Амурской области Юрий Дубровин. – Теперь за передачу средств связи или комплекующих к ним нарушителю будет назначен штраф размером от 25 до 50 тысяч рублей. В случае повторного нарушения гражданину грозит штраф в размере от 100 до 300 тысяч рублей, принудительные работы или лишение свободы на срок до двух лет.

Сотрудники УФСИН обеспечивают установленный порядок деятельности учреждений, необходимые условия труда и быта осужденных. Граждане, находящиеся в местах лишения свободы, имеют возможность получать общее и профессиональное образование. На конец учебного года в общеобразовательной школе при учреждениях исполнения наказаний обучалось 264 осужденных, кроме того, 837 осужденных получили востребованные рабочие специальности.

В производственных цехах колоний в 2023 году было произведено продукции на сумму свыше 93 млн рублей. В рамках контрактов по обеспечению государственных и муниципальных нужд Амурской области выпущено товаров на сумму более 14 млн рублей.

УФСИН во взаимодействии с органами власти и бизнес-сообществом проводит планомерную работу по расширению сети исправительных центров для отбывания наказания лицами, осужденными к принудительным работам. В 2023 году на более чем 37% увеличилась численность осужденных, отбывающих наказание в виде принудительных

работ, и составила 106 человек. Осужденные трудоустроены на должности слесарей механосборочных работ, грузчиков, укладчиков пиломатериала, операторов, строителей в организациях Благовещенска, работают на предприятиях п. Новобурейский, занимающимися производством металлоконструкций, составляющих дорожного покрытия, а также тротуарных плит.

В настоящее время на территории области действуют три участка, функционирующие как исправительные центры, которые находятся в Благовещенске и п. Новобурейский, общей вместимостью 205 мест.

В продолжение заседания коллегии приглашенные участники высказались о совместной работе по решению задач, касающихся расширения сети исправительных центров, трудоустройства и социальной реабилитации осужденных, развития взаимодействия с бизнес-сообществом и органами власти по загрузке производственных мощностей исправительных учреждений, соблюдения прав и законных интересов граждан, находящихся в местах лишения свободы.

За добросовестное исполнение обязанностей и достижение высоких результатов в служебной деятельности ряд сотрудников регионального УФСИН был поощрен благодарственными письмами губернатора Амурской области. Кроме того, благодарностью уполномоченного по правам человека в области были отмечены начальник следственного изолятора № 1 Вячеслав Осипюк и начальник исправительной колонии № 8 Павел Жеребцов.

Во второй части совещания заместители начальника ведомства, начальники подразделений управления и начальники учреждений в своих докладах рассмотрели результаты работы курируемых направлений за 2023 год, а также были определены приоритетные задачи на 2024 год.

■ ГКУ АО УСЗН В Г. БЕЛОГОРСКЕ (МЕЖРАЙОННОЕ)

Уважаемые получатели субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг!

Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев по месту постоянного жительства (регистрации) согласно заявлению о предоставлении субсидии.

На размер субсидии влияет величина совокупного дохода семьи заявителя, или одиноко проживающего гражданина, региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг с учетом взноса на капитальный ремонт, региональные стандарты нормативной площади жилого помещения и региональный стандарт максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

Субсидия не предоставляется при наличии подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года. Это означает, что если у граждан имеется задолженность по оплате ЖКУ и обслуживающая организация еще не обратилась в суд, то право на получение субсидии сохраняется.

С 01.01.2023 при определении права на субсидию при расчете среднедушевого дохода семьи **не исключаются алименты**, уплаченные в другую семью.

С 01.04.2023 внесены изменения в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденные постановлением Правительства РФ от 14.12.2005 года № 761., **которые коснулись расчетного периода учета доходов.**

Теперь совокупный доход семьи, или одиноко проживающего гражданина, для предоставления субсидии будет определяться **за 6 календарных месяцев, предшествующих месяцу перед месяцем подачи заявления о предоставлении субсидии.**

Граждане, обратившиеся за субсидией в феврале 2024 года, предоставляют сведения о доходах с 01.07.2023 по 31.12.2023.

С 01.01.2024 региональная социальная доплата к пенсии учитывается в доход при исчислении совокупного дохода семьи при расчете субсидии на оплату

жилого помещения и коммунальных услуг.

При подаче заявления о предоставлении субсидии на ЖКУ необходимо указать сведения о своих доходах и доходах всех членов семьи. Отсутствие доходов может быть обосновано только у следующих граждан:

- 1) граждан, имеющих статус безработного;
- 2) граждан, до 23 лет, обучающихся по очной форме обучения;
- 3) лиц, содержащихся под стражей на период предварительного следствия и судебного разбирательства, или осужденных;
- 4) лиц, находящихся на длительном стационарном лечении;
- 5) лиц, находящихся в розыске;
- 6) граждан, осуществляющих уход за ребенком до достижения 3-летнего возраста;
- 7) неработающих, трудоспособных лиц, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами, детьми-инвалидами;
- 8) беременных женщин со сроком беременности не менее 28 недель;
- 9) многодетных матерей (отцов), воспитывающих трех и более несовершеннолетних детей.

Отсутствие доходов у трудоспособного населения является основанием для принятия **решения об отказе** в предоставлении субсидии на ЖКУ.

Заявление о предоставлении субсидии и документы можно подавать:

- **через ЕПГУ**, в МФЦ г. Белогорск, в Управлении социальной защиты населения (по предварительной записи **8(41641) 3-51-44**), посредством почтовой связи.

Выбирая дистанционный способ подачи заявления через портал госуслуг, граждане, несомненно, экономят свое время (подать документы, можно не выходя из дома в любое удобное время 24/7). Кроме того, подав заявление таким способом, гражданин всегда будет уведомлен о ходе рассмотрения своего обращения (например, «заявление зарегистрировано ведомством», «заявление принято к рассмотрению ведомством»), а также о результатах рассмотрения обращения.

По следам СВО: казак Артём Евдокимов

(Окончание.

Начало на стр. 3).

БРЕМЯ КОМАНДОВАНИЯ

Артём признаётся, очень хотел повоевать рядовым, но этим планам видимо уже не суждено сбыться. Опыт участия в боевых действиях с 2014 года есть не у всех, и вообще, как выяснилось, адекватные командиры – «штучный товар».

— Приехали на Кадамовский полигон, я был рядовым, и тут мне говорят – принимай командование отделением. Заходим «за ленту», мне говорят, принимай командование взводом сводным. И так пошло-поехало. Как мы не хотели побегать в рядовых, не получилось. Одно дело, когда на гражданке, командиров можно назначать и менять – там обязанности простые. На войне командиров нужно назначать не как попало, а с опытом, чтобы командир умел сберечь личный состав, выполнить боевую за-

дачу. Командир должен владеть местностью, понимать топографию. Нам здесь очень пригодилось знание местности и языка, – рассказывает Артём...

Источник новости:

[https://amur.](https://amur.info/2023/02/20/57119/)

[info/2023/02/20/57119/](https://www.amurnews.ru/)

[https://www.amurnews.ru/](https://www.amurnews.ru/glavnaja_novost/348097/)

[glavnaja_novost/348097/](https://www.amurnews.ru/glavnaja_novost/348097/)

* * *

31.01.2024

В Амурскую область пришла трагическая новость из зоны СВО – погиб 41-летний **Артём Евдокимов**, который вместе с семьей переехал в Приамурье с Донбасса в 2015 году. Артём был мобилизован осенью 2022 года. 29 января его боевые товарищи сообщили, что он погиб.

<https://www.amur.life/people/2024/01/31/ya-ne-mogu-poverit-v-eto-do-sih-por-v-zone-svo-pogib-artem-evdokimov-donbasskiy-opolchenec-kotoryy-pereehal-v-amurskuyu-oblast>

ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

3 марта - 10 марта 2024 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ K

Понедельник, 4 марта

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Кубок Первого канала по фигурному катанию - 2024 0+
12.00 Новости
12.05 Кубок Первого канала по фигурному катанию - 2024 0+
13.50, 15.20, 00.30, 01.15, 02.00, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст. Лаб 16+
15.00 Новости
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «СОЮЗ СПАСЕНИЯ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Александр Проханов. Исповедь 18+

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.25 Выборы Президента России - 2024
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.35 Вести - Амурская область
15.00 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «АННА МЕДИУМ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+

05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.30, 03.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.30, 01.45 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.45, 22.15 Понять. Простить 16+
10.50 Порча. Скрепка. Серьезный разговор 16+
12.00, 00.25 Знахарка 16+
12.35, 00.55 Верну любимого 16+
13.10, 01.20 Голоса ушедших душ 16+
13.45 Кризисный центр 16+
18.00 «РАЗВЕДЕНКА С ПРИЦЕПОМ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Порча 16+
04.15 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

03.50 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «ГДР» СЕРИАЛ 16+
21.00 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ» СЕРИАЛ 12+
22.35 Сегодня
23.00 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ» СЕРИАЛ 12+
23.40 «ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ» СЕРИАЛ 16+
01.25 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва боярская
06.05 Черные дыры. Белые пятна
06.50 Теория невозможного. Павел Клушанцев
07.20 Жизнь и судьба
07.40, 21.00 «ВЕРТИКАЛЬ» ДРАМА, СССР, 1966 г.
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.45 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.00 «Агриппина Ваганова»
11.45 Новости. Подробно. АРТ
12.00, 20.35 Юбилей Ларисы Лужиной
12.30, 12.50, 13.10, 23.00, 23.20, 23.40 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.30, 01.05 «Катя и принц. История одного вымысла»
14.10 Наша бесконечная Вселенная: одиноки ли мы?
14.55 «Агора». Ток-шоу
16.15 Белоруссия. Косовский замок
16.50 Оперные дивы. Екатерина Семенчук
17.30 Рассказы из русской истории
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Сати. Нескучная классика...
22.15 История русского быта. Баня

Вторник, 5 марта

05.00 Телеканал «Доброе утро»
07.55 Выборы-2024
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Проект «Цивилизации». Индия 16+
21.00 Время
21.45 «СОЮЗ СПАСЕНИЯ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 К 90-летию Михаила Жванецкого. «Мой друг Жванецкий». 12+
00.35, 01.20, 02.05, 02.45, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.25 Выборы Президента России - 2024
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.35 Вести - Амурская область
15.00 Выборы Президента России - 2024. Дебаты
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «АННА МЕДИУМ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.10 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+
03.50 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.25, 03.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.25, 01.50 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.40, 22.20 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Под замком. Ненужная девочка 16+
11.55, 00.30 Знахарка 16+
12.30, 01.00 Верну любимого 16+
13.05, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.40 Кризисный центр 16+
18.00 «РАЗВЕДЕНКА С ПРИЦЕПОМ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Порча 16+
04.20 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

03.55 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «ГДР» СЕРИАЛ 16+
21.00 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СИМБИРСКИЕ МОРОЗЫ» СЕРИАЛ 12+
22.35 Сегодня
23.00 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СИМБИРСКИЕ МОРОЗЫ» СЕРИАЛ 12+
23.50 «ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ» СЕРИАЛ 16+
01.35 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва музыкальная
06.00 Легенды мирового кино. Георгий Жженов
06.30 Наша бесконечная Вселенная: одиноки ли мы?
07.15 Забытое ремесло. Каретник
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 21.05 «УЗНИК ЗАМКА ИФ» СЕРИАЛ
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.45 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.00 Театральные встречи. Василий Лановой
11.45 Новости. Подробно. Книги
12.00, 20.35 К юбилею Ларисы Лужиной
12.30, 12.50, 13.10, 23.00, 23.20, 23.40 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.35 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
14.20 «Атака астероидов»
15.15 Сати. Нескучная классика...
16.15 Национальный художественный музей Мексики
16.50 Оперные дивы. Динара Алиева
18.00 «Иран. Кашан. Дом Боруджерди»
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Белая студия
22.15 История русского быта. Хлеб
01.05 Оперные дивы. Екатерина Семенчук

Среда, 6 марта

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.40 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
21.00 Время
21.45 «СОЮЗ СПАСЕНИЯ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 К 90-летию Михаила Жванецкого. «Мой друг Жванецкий». 12+
00.35, 03.05, 03.30, 04.10 Подкаст. Лаб 16+
01.00 Церемония закрытия Всемирного фестиваля молодежи - 2024
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.25 Выборы Президента России - 2024
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.35 Вести - Амурская область
15.00 Выборы Президента России - 2024. Дебаты
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «АННА МЕДИУМ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.10 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+
03.50 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.25, 03.50 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.25, 02.10 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.40, 22.45 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Кровавое стекло. Сгорающая заживо 16+
11.55, 00.50 Знахарка 16+
12.30, 01.15 Верну любимого 16+
13.05, 01.45 Голоса ушедших душ 16+
13.40 Кризисный центр 16+
18.00 «НЕ БОЙСЯ, ВЕРЬ, ЛЮБИ» СЕРИАЛ 16+
22.20 Уютное утро 16+
23.50 Порча 16+

03.50 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» СЕРИАЛ 16+
23.55 «ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ» СЕРИАЛ 16+
01.40 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва авангардная
06.00 Легенды мирового кино. Вячеслав Тихонов
06.30, 14.20 «Атака астероидов»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 21.05 «УЗНИК ЗАМКА ИФ» СЕРИАЛ
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.45 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.00 Михаил Жванецкий. Наедине с собой
11.10 Забытое ремесло. Кормилица
11.45 Новости. Подробно. Кино
12.00, 20.35 К юбилею Ларисы Лужиной
12.30, 12.50, 13.10, 23.00, 23.20, 23.40 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.35 Искусственный отбор
15.10 Белая студия
16.15 Секретные физики. Яков Зельдович
16.50, 01.00 Оперные дивы. Альбина Шагимуратова
17.45 95 лет со дня рождения Фазила Искандера. Острова
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Власть факта. Франко-русский союз
22.15 История русского быта. Дача

Четверг, 7 марта

05.00 Телеканал «Доброе утро»
07.55 Выборы-2024
09.00 Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.40, 12.05 Церемония закрытия Всемирного фестиваля молодежи - 2024 0+
12.00 Новости
12.30 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 «СОЮЗ СПАСЕНИЯ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 К 90-летию Михаила Жванецкого. «Мой друг Жванецкий». 12+
00.30, 01.15, 02.00, 02.45, 03.30, 04.15 Подкаст.Лаб 16+
04.50 Подкаст.Лаб16+

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.25 Выборы Президента России - 2024
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.35 Вести - Амурская область
15.00 «Женщины. Война» 16+
16.00 Вести
16.30 «Прямой эфир» 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «АННА МЕДИУМ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.10 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+
03.50 «УКРОЩЕНИЕ СВЕКРОВИ» СЕРИАЛ 12+

05.30, 04.20 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.15, 03.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.15, 01.50 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.30, 22.15 Понять. Простить 16+
10.40 Порча. Банка с пауками. Проходите мимо 16+
11.55, 00.30 Знахарка 16+
12.30, 01.00 Верну любимого 16+
13.05, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.40 Кризисный центр 16+
18.00 «ПОВОРОТ СУДЬБЫ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Порча 16+

03.55 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.30 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.50 Прошу, прости! 16+
16.55 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
19.00 «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» СЕРИАЛ 16+
23.00 «Своя правда» с Романом Бабаевым
01.05 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва Натали Сац
06.00 Легенды мирового кино. Владимир Басов
06.30 «Атака астероидов»
07.25, 21.05 «УЗНИК ЗАМКА ИФ» СЕРИАЛ
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.45 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 23.55 Муслим Магомаев. Воспоминания об Арно Бабаджаняне
11.15 Забытое ремесло. Каретник
11.45 Новости. Подробно. Театр
12.00, 20.35 К юбилею Ларисы Лужиной
12.30, 12.50, 13.10, 23.00, 23.20, 23.40 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.35 «НЕ БУДИТЕ МАДАМ» Спектакль
15.40 Забытое ремесло. Кормилица
16.15 Пряничный домик. Сокровища древней Тары
16.50 Оперные дивы. Юлия Маточкина
18.00, 01.00 Чебоксары. Усадьба купца Федора Ефремова
18.45 Главная роль
19.05 Открытая книга. Леонид Юзефович. «Поход на Бар-Хото»
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Энигма. Томас Гугтайс
01.25 Мультфильм

ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

4 марта - 10 марта 2024 г.

7

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ К

06.00 Новости
06.10 «МОЯ ЛЮБОВЬ» МЮЗИКАЛ, СССР, 1940 г. 12+
06.40 «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1985 г. 12+
08.00 «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ» ДРАМА, СССР, 1956 г. 12+
10.00 Новости
10.15 «ДЕВЧАТА» МЕЛОДРАМА, СССР, 1962 г. 0+
12.00 Новости
12.15 Империя: Екатерина II 12+
16.30 «Признание в любви». Праздничный концерт в Кремле 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 «Признание в любви». Праздничный концерт в Кремле 12+
19.00 «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1984 г. 12+
21.00 Время
21.35 Голос 12+
23.20 «9 1/2 НЕДЕЛЬ» ДРАМА, США, 1985 г. 18+
01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35 Подкаст.Лаб 16+

05.45 «УКРОЩЕНИЕ СВЕКРОВИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» СЕРИАЛ 12+
09.20 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 О чем поют 8 Марта
14.00 «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» МЕЛОДРАМА, СССР, 1977 г. 12+
17.00 Вести
17.50 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести
21.00 Ну-ка, все вместе! Хором! 12+
00.45 «ЛЕД» МЕЛОДРАМА, Россия, 2017 г. 12+
02.45 «ЛЮБОВЬ БЕЗ РАЗМЕРА» МЕЛОДРАМА, Россия, 2020 г. 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный МОБУ Хохлатская СОШ в 2000 году на имя Мощенко Ирины Сергеевны, считать недействительным.

Пятница, 8 марта

05.10, 05.30 Будни ЗАГСа 16+
05.55, 02.15 «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1980 г. 16+
07.30, 03.30 «МОЛОДАЯ ЖЕНА» МЕЛОДРАМА, СССР, 1978 г.
09.30 «КАК ИЗВЕСТИ ЛЮБОВНИЦУ ЗА 7 ДНЕЙ» СЕРИАЛ 16+
13.40 «ЖЕНСКИЙ ЗАЩИТНИК» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ОДНО ЦЕЛОЕ» СЕРИАЛ 16+
22.20 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» СЕРИАЛ 16+

03.20 «ДЕКАБРИСТКА» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.20 «ДЕКАБРИСТКА» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.20 «ДЕКАБРИСТКА» СЕРИАЛ 16+
14.15 «ИМПЕРАТРИЦЫ» СЕРИАЛ 12+
15.00 Сегодня
15.20 «ИМПЕРАТРИЦЫ» СЕРИАЛ 12+
18.00 Сегодня
18.25 Маска 12+
22.15 К юбилею Михаила Жванецкого. Как? Разве вам ничего не говорили? 16+
00.00 «СИЛЬНАЯ» СЕРИАЛ 16+
01.40 Квартирный вопрос 0+
02.35 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва женская
06.05 Мультфильм
07.45 «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» СКАЗКА, СССР, 1939 г.
09.00 Первые в мире. Крутозгин Ермольевой
09.15 Марк Захаров. Технология чуда
09.55 «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО» ФАНТАСТИКА, СССР, 1978 г.
12.15 «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» Спектакль
13.30 Исторические курорты России. Нальчик
14.00 «Красота по-русски»
14.55 «ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА» МЕЛОДРАМА, СССР, 1957 г.
16.30 35 лет. Юбилейный дивертисмент. Светлана Безродная и Российский камерный «Вивальди-оркестр»
18.30 Новости культуры
18.45 «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА» СЕРИАЛ
21.00 Андрей Дементьев. Все начинается с любви
23.50 «ДУЭНЬЯ» КОМЕДИЯ, СССР, 1978 г.
01.20 Мультфильм

05.20, 03.30, 04.15 Подкаст.Лаб 16+
06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.15 К 90-летию первого космонавта Земли. «Звезда по имени Гагарин» 12+
11.05 Человек, сошедший с небес 12+
12.00 Новости
12.15 Поехали! 12+
13.10 «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ» ДРАМА, СССР, 1956 г. 12+
14.45 Империя: Анна Иоанновна 12+
15.55 Империя: Елизавета Петровна 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
20.00 Сегодня вечером 16+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
22.10 К 90-летию первого космонавта Земли. «Звезда по имени Гагарин» 12+
23.10 Человек, сошедший с небес 12+
00.05 Подкаст.Лаб. «20 лет спустя» 16+
00.50 Турнир сильнейших фигуристов. Битва поколений за звание лучших на льду

04.20 «ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА» МЕЛОДРАМА, Россия, 2013 г. 12+
06.00 «ПРАЗДНИК РАЗБИТЫХ СЕРДЕЦ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2017 г. 12+
08.00 Вести - Амурская область
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.40 «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» МЕЛОДРАМА, СССР, 1977 г. 12+
14.35 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт 16+
17.00 Вести
17.50 Большой концерт к 50-летию Юрия Шатунова
20.00 Вести
21.00 «СИНДРОМ ОТЛОЖЕННОГО СЧАСТЬЯ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2021 г. 16+
22.55 «ЛЕД-2» МЕЛОДРАМА, Россия, 2020 г. 6+
01.15 «ЖЕНЩИНЫ» ДРАМА, СССР, 1965 г. 12+
04.30 «НИНКИНА ЛЮБОВЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2013 г. 12+

Суббота, 9 марта

05.05, 04.40 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
05.15, 05.30 «МАЧЕХА» СЕРИАЛ 16+
08.50 Уютное утро 16+
09.15 «Я НЕ ТВОЯ» СЕРИАЛ 16+
13.35 «ПАУЧИЙ ИСТОЧНИК» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ДОБРОТА» СЕРИАЛ 16+
21.45 «КАК ИЗВЕСТИ ЛЮБОВНИЦУ ЗА 7 ДНЕЙ» СЕРИАЛ 16+
01.25 Знать будущее. Жизнь после Ванги 16+
04.55 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» СЕРИАЛ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент.
Обращаться по телефону: 8-41645-91-174

04.20 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.55 Жди меня 12+
07.00 Сегодня
07.20 Поедем, поедим! 16+
08.20 Едим дома 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 «Живая еда» с Сергеем Малоземовым 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 Основано на реальных событиях. Крым. Точка невозврата 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 ЧП. Расследование 16+
16.00 Следствие вели... 16+
18.00 Центральное телевидение
19.20 Ты не поверишь! 16+
20.20 Звезды 16+
22.25 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном 18+
23.15 «Летать - так летать». Александр Розенбаум в Донской станице 16+
00.50 Дачный ответ 0+
01.45 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+
02.15 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Москва космическая
06.05 Мультфильм
07.05 «ЕКАТЕРИНА ВОРОНИНА» МЕЛОДРАМА, СССР, 1957 г.
08.40 История вещей. Стул
09.05 Мы - грамотеи!
09.45 «Первые в мире»
10.05 «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА» СЕРИАЛ
12.15 «Новые люди села Вятского»
13.05 Рассказы из русской истории
14.15 Юрий Гагарин. Звездный избранник
14.45 «ДУЭНЬЯ» КОМЕДИЯ, СССР, 1978 г.
16.20 Большой балет
18.30 Новости культуры
18.45 «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО» ФАНТАСТИКА, СССР, 1978 г.
21.10 «СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК» Опера
23.45 «МОЯ ЛЮБОВЬ» МЮЗИКАЛ, СССР, 1940 г.
01.05 Искатели. Путешествия Синь-камня
01.50 Мультфильм

05.00, 06.10, 00.00, 00.45, 01.30, 02.15, 03.00, 03.45, 04.30 Подкаст.Лаб 16+
06.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.15 Играем свадьбу! 12+
11.05 Проект-путешествие «Жизнь других» 12+
12.00 Новости
12.15 Повара на колесах 12+
13.10 Видели видео? 0+
14.30 «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ» ДРАМА, Россия, 2003 г. 12+
16.50 «Березка». Красота по-русски 12+
18.00 Вечерние новости
19.00 Лучше всех! 0+
21.00 Время
23.00 «АБРЕК» СЕРИАЛ 16+

06.15 «СОСЕДИ ПО РАЗВОДУ» КОМЕДИЯ, Россия, 2013 г. 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 Большие перемены
13.00 «ЮЖНЫЙ ЦИКЛОН» СЕРИАЛ 16+
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.05 Женщины. Война 16+
02.00 «СОСЕДИ ПО РАЗВОДУ» КОМЕДИЯ, Россия, 2013 г. 12+

Воскресенье, 10 марта

05.30 «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО» СЕРИАЛ 16+
08.55 Пять ужинов 16+
09.10 «БОКАЛ ВИНА И АПЕЛЬСИНЫ» СЕРИАЛ 16+
13.40 «ШАМАНКА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ДОБРОТА» СЕРИАЛ 16+
21.50 «МАЧЕХА» СЕРИАЛ 16+
01.25 «Настоящая Ванга» Документальный сериал 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр.
Адрес: Ромны, Советская, 100. Тел.: 8-41645-91-174

03.50 «ПАСЕЧНИК» СЕРИАЛ 16+
05.30 Центральное телевидение 16+
07.00 Сегодня
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
11.00 Дачный ответ 0+
12.00 НашПотребНадзор 16+
13.05 Одинажды... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным 16+
16.00 Следствие вели... 16+
17.00 Новые русские сенсации 16+
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
19.20 Маска 12+
23.00 Звезды сошлись 16+
00.35 Основано на реальных событиях 16+
02.10 «КОДЕКС ЧЕСТИ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Мультфильм
06.05 «МОЯ ЛЮБОВЬ» МЮЗИКАЛ, СССР, 1940 г.
07.20 Тайны старого чердака. «Реализм»
07.50, 00.40 Диалоги о животных. Минский зоопарк
08.30 Больше, чем любовь. Татьяна Шмыга
09.10 «ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ» МЮЗИКАЛ, СССР, 1975 г.
10.55 Неизвестные маршруты России. Тульская область
11.35 Гала-концерт праздника Весны - 2024
12.20 Рассказы из русской истории
13.35, 22.50 «БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ» ИСТОРИЧЕСКИЙ, СССР, 1941 г.
15.30 Картина мира
16.10 Пешком... Москва монументальная
16.40 Линия жизни. Александр Зацепин
17.30 Романтика романа
18.30 Новости культуры
18.45 «ТРОЕ В ЛОДКЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ» СЕРИАЛ
21.00 «Реальность и фантазии княгини Чегодаевой-Капابلанки»
21.50 «РЕВЕРС» Мюзикл
01.25 Мультфильм

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

Учредитель:
администрация
Ромненского
муниципального округа.
ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «Редакция газеты
«Знамя победы»

Главный редактор
Зыкова О. А.
Тел.: 91-1-74
E-mail:
gazeta-zp@yandex.ru
www.zn-pobedy-romny.ru

Рег. № ПИ № ТУ28-00387
от 31 марта 2021 г.
Управление Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Амурской области.

Подписной индекс 50443
Объем 2 п.л.
Время подписания в печать:
по графику 15.00.
Подписано 28.02.2024
Тираж 1000 экз.

Верстка и набор редакции газеты
«Знамя победы»
Заказ № 35032
Отпечатано с готовых диапозитивов
в ООО «Издательский дом «Дважды два»
(Благовещенский район, с. Чигири,
пер. Печатников, 1)

Адрес редакции,
издателя: 676620,
Амурская область,
с. Ромны,
ул. Советская,
д. 100, оф. 303